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Domnule Președinte al României Klaus Werner  IOHANNIS, 
Doamnelor și Domnilor Miniștri, 
Stimați reprezentanți ai instituțiilor francofone,  
Excelențele Voastre Doamnelor și Domnilor Ambasadori, 
Doamnelor și Domnilor Parlamentari, 
Dragi tineri francofoni, 
Distinși Invitați, 

 
Suntem cu toții, fără îndoială, emoționați și, în același timp, 

recunoscători pentru această minunată Zi Internațională a Francofoniei 
celebrată anul acesta, pentru prima dată, la Palatul Cotroceni, din inițiativa 
Președintelui României, domnul Klaus Werner IOHANNIS. Vă mulțumim, 
Stimate Domnule Președinte.  



 
Vă rog să-mi permiteți să continui alocuțiunea mea în limba franceză. 

 
Après le Sommet de la Francophonie à Bucarest en 2006, c’est pour la 

première fois que la Francophonie roumaine jouit d’un tel honneur qui 
symbolise pour nous, les soutenants des valeurs francophones et militants 
pour la cause des langues, du français dans l’espace roumain, la 
revalidation de la tradition et de la modernité qui situent la Roumanie sur la 
carte des pays francophilophones. 

Depuis quelques années, le Gala de la Francophonie à Bucarest nous 
anime dans nos sentiments et notre volonté francophone et francophile. 

Au nom de la Délégation du Parlement Roumain à l’Assemblée 
Parlementaire de la Francophonie, permettez-moi de rendre hommage 
aujourd’hui à la langue française et aux valeurs de la Francophonie, tout en 
remerciant l’Administration Présidentielle pour ce moment inoubliable. 

L’Assemblée Parlementaire de la Francophonie vise à représenter les 
intérêts et les aspirations des peuples du monde francophone auprès des 
instances de la Francophonie. Toutes nos activités se constituent dans un 
espace de promotion de la démocratie, favorisant la création et le 
développement au sein de la communauté francophone. 

La Roumanie figure en tête de liste dans l’échantillon des 23 pays qui 
ont entre 1 et 10% de francophones, étant considérée un territoire où le 
français n’est pas langue officielle, mais où les gens s’intéressent aux 
aspects culturels et civilisationnels francophones, où la francophilie 
représente un vrai état d’esprit. 

Une importante reconnaissance pour l’axe parlementaire de la 
francophonie roumaine fut, en 2015, la remise de l’Ordre de la Pléiade en 
grade d’Officier et de Chevalier ainsi que du Prix Senghor-Césaire pour le 
projet La Francophonie roumaine. Restitutio et la Collection de livre               
« Intellectuels roumains d’expression française », de la Maison d’Edition 
Démiurge de Iași. 

La Délégation du Parlement Roumain auprès de l’APF participe 
activement aux programmes des jeunes parlementaires francophones 
«Jeunes Pousses » en vue de dynamiser les relations entre les parlements 
membres.   

A la session plénière de l’Assemblée Parlementaire de la 
Francophonie du mois de juillet  2016, qui aura lieu au Madagascar,             
le Parlement de Roumanie sera proposé à devenir membre de plein droit 
dans l’Organisation, ce qui nous permettra de renforcer encore notre statut 
de Pays-phare de la Francophonie. 

Le grand débat au niveau national, lancé à l’initiative du Président de 
la Roumanie et intitulé la Roumanie éduquée, représente une immense 
opportunité pour tous les acteurs de la société roumaine, impliqués, 
directement ou indirectement, dans les domaines de l’éducation et de la 



recherche scientifique, à intervenir avec des propositions concrètes dans la 
problématique de l’enseignement des langues, y compris le rôle du français 
dans la préservation et le développement des valeurs culturelles 
traditionnelles. 

Comme dans cette salle se trouve un grand nombre de jeunes 
francophones, élèves et étudiants dans les écoles et les universités de 
Roumanie, je me permets de leur dire que l’avenir de la Francophonie leur 
appartient et que « c’est le français qui fait la différence ».   

N’oublions pas que la diplomatie académique joue un rôle actif et 
extrêmement fort dans l’épanouissement des relations entre la Roumanie et 
les autres espaces du monde. 

À cette occasion, au nom de la Délégation du Parlement Roumain 
auprès de l’Assemblée Parlementaire de la Francophonie (APF), je tiens à 
remercier vivement l’Administration Présidentielle, le Ministère des Affaires 
Etrangères, le Bureau Régional de l’OIF, le Bureau Europe Centrale et 
Orientale de l’Agence Universitaire de la Francophonie,  la Délégation 
Wallonie-Bruxelles à Bucarest, l’Institut Français à Bucarest et dans les 
autres grandes villes de Roumanie, mais aussi l’Alliance des Civilisations de 
l’ONU, l’UNICEF et d’autres organismes et institutions internationales en 
Roumanie pour l’excellence du dialogue avec le Parlement Roumain. 

Et, pour conclure, permettez-moi d’exprimer mon crédo dans votre 
soutien fort et constant de la démocratie et de la diversité linguistique et 
culturelle, partout dans le monde. 

 
Vive la Francophonie! Vive notre Francophonie! 
 
 

 


